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ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΕΞΕΔΩΣΕ ΑΠΟΦΑΣΗ «ΠΕΡΙ
ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΠΡΩΗΝ ΚΙΕΒΟΥ
ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΦΙΛΑΡΕΤΟΥ»
Κατά την δεύτερη ημέρα εργασιών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, η οποία συνεδριάζει από 29
Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου 2017 στη Μόσχα, ανεγνώσθη η γραπτη αίτηση του Μητροπολίτη
πρώην Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Φιλαρέτου προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλο και την Ιεραρχία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Το από 16ης Νοεμβρίου 2017 Γράμμα περιλαμβάνει αίτηση για την αποκατάσταση της
ευχαριστιακής και προσευχητικής κοινωνίας με χριστιανούς, οι οποίοι ευρίσκονται σε
εκκλησιαστικό σχίσμα στην Ουκρανία καθώς και για την ακύρωση «όλων των αποφάσεων,
συμπεριλαμβανομένων και εκείνων περί επιβολής επιτιμίων και αφορισμών...χάριν της
εντεταλμένης από Θεού ειρήνης μεταξύ των ομοδόξων Ορθοδόξων χριστιανών και καταλλαγής
μεταξύ των λαών». Το Γράμμα καταλήγει ως εξής: «Ζητώ συγνώμη για όσα ήμαρτον με λόγο, με
έργο και με όλες τις αισθήσεις μου και επίσης από καρδιά ειλικρινά συγχωρώ όλους».

Στην απόφαση την οποία εξέδωσε κατόπιν συζητήσεως, η Σύνοδος με ικανοποίηση βλέπει την
αίτηση ως βήμα προς αντιμεπτώπιση του σχίσματος και αποκατάσταση της εκκλησιαστικής
κοινωνίας από πλευράς εκείνων, οι οποίοι κάποτε αποκόπηκαν από την ενότητα με την κανονική
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας τονίζουν: «Σήμερα το καθήκον τόσο των ευρισκομένων στην
Εκκλησία όσο και εκείνων οι οποίοι επιθυμούν να επανενταχθούν σε αυτή, είναι να αγωνίζονται καθε
ώρα στην αμοιβαία αγάπη και αυταπάρνηση, προκειμένου να ξεπερασθεί η από πολλά χρόνια
αποξένωση, προσβλέποντας στο έλεος και αγαθοσύνη του Κυρίου και Θεού ἡμῶν Ιησού Χριστού, ο
Οποίος γκρέμισε το μεσότοιχο της έχθρας. Η κατηγορηματική απόρριψη της βίας και των
καταλήψεων των Ι. Ναών, η αποχή από τις αμοιβαίες κατηγορίες και μομφές, η αμοιβαία συγχώρεση
των παλαιών αδικιών είναι εκείνα τα θεραπευτικά μέσα της αυτοπροσφοράς και ἐν Χριστῳ αγάπης,
με τα οποία και μόνο μπορεί να αποκατασταθεί η ενότητα της κανονικής Εκκλησίας στην
Ουκρανία».

Δεν είναι η πρώτη φορά που η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στρέφεται στο
θέμα θεραπείας του εκκλησιαστικού σχίσματος στην Ουκρανία. Έτσι, το 2008 η συνοδική Απόφαση
«Περί ενότητας της Εκκλησίας» επιδοκιμάζει τις προσπάθειες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας να αντιμετωπίσει το σχίσμα μέσω διαλόγου, στη βάση του οποίου «είναι η πιστότητα
στην κανονική παράδοση της Εκκλησίας και η επιθυμία επαναφοράς στην εκκλησιαστική κοινωνία
των αποκομμένων από την σωτήρια ενότητα». Ενώ η Έκκληση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας από 26ης Ιουλόιυ 2010 προς τους Ορθοδόξους χριστιανούς της Ουκρανίας,
των μη ευρισκομένων στην ενότητα με την Αγία Εκκλησία αναφέρει: «Τι μπορεί να είναι πιό ευκταίο
από την επάνοδο των αποκομμένων αδελφών στη σωτήρια μάνδρα της Μίας, Αγίας, Καθολικής και
Αποστολικής Εκκλησίας; Θα ήταν πραγματικός θρίαμβος της Ορθοδοξίας και θρίαμβος της αγάπης
του Χριστού! Προσευχόμαστε να έλθει σύντομα η ώρα, όταν οι αποσχισθέντες ελεύθερα και
αβίαστα επιθυμήσουν να επανέλθουν στους κόλπους της Εκκλησίας˙ να έλθει εκείνη την



πολυαναμενόμενη ημέρα, η οποία θα προσφέρει ειρήνη και σωτηρία σε πολλές ταλαιπωρημένες
ψυχές. Πιστεύουμε ότι θα έλθει οπωσδήποτε».

Για τις περαιτέρω συνομιλίες με τους αποκομμένους από την ενότητα με την Εκκλησία η Σύνοδος
όρισε Επιτροπή με την ακόλουθη σύνθεση: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ως Πρόεδρος,
ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρυ Αντώνιος (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας), οι
Μητροπολίτης Καμενέτσ-Ποντόλσκ και Γκοροντόκ Θεόδωρος και Λουγκάνσκ και Αλτσιόφσκ
Μητροφάνης (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας), οι Πρωθιερείς Νικόλαος Μπαλασόφ, Νικόλαος
Ντανιλέβιτς (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας) και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ ως
Γραμματέας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47940/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

